
 †kÖwY t †R.we. PZz_© †kÖwY t †R.we. PZz_© 

 c„ôv    1 c„ôv   2     

welq t KziAvb gvRx` I ZvRwf`, c~Y©gvb-100 
  

we‡kl cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq t 1g cvV †_‡K 5g cvV| 

wØZxq Aa¨vq t 1g cvV †_‡K 3q cvV| 

Z…Zxq Aa¨vq t 1g cvV †_‡K 3q cvV (gvLivR 1-10)| 

Aa© evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq t 6ô cvV †_‡K 10g cvV| 

wØZxq Aa¨vq t 4_© cvV †_‡K 5g cvV| 

Z…Zxq Aa¨vq t 4_© cvV ‡_‡K 6ô cvV (gvLivR 10-17)| 

evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq t 11k cvV †_‡K 14k cvV| 

wØZxq Aa¨vq t 6ô I 7g cvV| 

Z…Zxq Aa¨vq t 7g I 8g cvV (gvLivR 1-17)| * c~e© cv‡Vi cybiv‡jvPbv| 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

wjwLZ cixÿv-60 

1| GK K_vq / GK ev‡K¨ DËi (5wU) 10 

2| niKZmn m~iv gyL¯’ †jLv (2wU †_‡K 1wU) 10 

3| niKZ Qvov m~iv gyL¯’ †jLv (2wU †_‡K 1wU) 10 

4| k~b¨¯’vb c~iY Kiv (5wU) 5 

5| ms‡ÿ‡c DËi (3wU †_‡K 2wU) 10 

6| wb‡Pi kã mg~‡ni `vM †`qv As‡ki ZvRfx‡`i Kvq`v eY©bv Kiv (we‡kl I Aa© evwl©K) (5wU) 10 

7| evg As‡ki mv‡_ Wvb As‡ki wgjKiY Aa© evwl©K 5 

   60 

†gŠwLK cixÿv-20 

1| †`‡L †`‡L cov (5wU evK¨) 5 

2| m~iv ejv (1wU) 5 

3| GK K_vq DËi (5wU) 5 

4| gvLivR (1-17) 5 

  20 

gvwmK cixÿv-20 

1| GK ev‡K¨ DËi (5wU) 10 

2| m~iv †jLv (1wU) 10 

  20 

              me©‡gvU 60+20+20=100 

 

 

welq t Aviwe, c~Y©gvb-100 

  

we‡kl cixÿv  t (1) Av &̀& ỳiæmyj Avivweq¨vn t 1g-4_© cvV| 

(2) Avj dvZvn Qid Ask t  1g Aa¨vq (3 †_‡K 22 c„ôv)  

                                               bvû Ask t  2q Aa¨vq (67 †_‡K 78 c„ôv) 

    (3) iPbv t  

  (4) Aviwe †_‡K evsjv Ki t 120 c„ôvi 2Gi (1-10bs) 

evwoi KvR t cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv Aviwe nv‡Zi †jLv H.W. 

LvZvq Avb‡Z n‡e|  

Aa© evwl©K cixÿv  t (1) Av &̀& ỳiæmyj Avivweq¨vn t 5g-8g| 

(2) Avj dvZvn Qid Ask t  1g Aa¨vq (23 †_‡K 46c„ôv)  

                                               bvû Ask t  2q Aa¨vq (79 †_‡K 94 c„ôv) 

                      (3) iPbv t  

    (4) Aviwe †_‡K evsjv Ki t 120 c„ôvi 2Gi (11-15bs) 

evwoi KvR t cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv Aviwe nv‡Zi †jLv H.W. 

LvZvq Avb‡Z n‡e|  

evwl©K cixÿv  t (1) Av &̀& ỳiæmyj Avivweq¨vn t 9g-14k cvV 

(2) Avj dvZvn Qid Ask t  1g Aa¨vq (47 †_‡K 66 c„ôv)  

                               bvû Ask t  2q Aa¨vq (98 †_‡K 101 c„ôv) I (113 †_‡K 116c„ôv) 

    (3) iPbv t 

  (4) Aviwe †_‡K evsjv Ki t 128 c„ôvi 2Gi (1-10bs) 

evwoi KvR t cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv Aviwe nv‡Zi †jLv H.W. 

LvZvq Avb‡Z n‡e|  

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1| kãv_© †jLv (13wU †_‡K 10wU) 10 

2| e½vbyev` Kiv (7wU †_‡K 5wU) 10 

3| Aviwe‡Z cÖ‡kœvËi (7wU †_‡K 5wU) 10 

4| KweZv †jLv (Aviwe‡Z 1wU) 10 

5| k~b¨¯’vb c~iY Kiv (5wU) 5 

6| kã Øviv evK¨ MVb (7wU †_‡K 5wU) 10 



 †kÖwY t †R.we. PZz_© †kÖwY t †R.we. PZz_© 

 c„ôv    3 c„ôv   4     

7| ePb cwieZ©b (7wU †_‣K 5wU) 5 

8| cÖ‡kœvËi (gxhvb gybkvBe, 3wU †_‡K 2wU)                                                10 

9| iPbv (1wU) 10 

  80 

gvwmK cixÿv-20 

1| kãv_© (10wU) t 10 

2| Abyev` †jLv (7wU †_‡K 5wU) t 10 

   20 

                                                                             me©‡gvU 80+20=100 

 

welq t AvKvB` I wdK&&n, c~Y©gvb-100 

  

we‡kl cixÿv 

 

AvKvB`  t cÖ_g Aa¨vq  

wdKn  t PZz_© Aa¨vq  

AvLjvK  t mßg Aa¨vq (1g †_‡K 3q cvV) 

‡`vqv t Aóg Aa¨vq (1g †_‡K 3q cvV)  

 

Aa© evwl©K cixÿv 

AvKvB`  t wØZxq Aa¨vq  

wdKn  t cÂg Aa¨vq  

AvLjvK  t mßg Aa¨vq (4_© †_‡K 6ô cvV) 

‡`vqv t Aóg Aa¨vq (4_© †_‡K 6ô cvV)  

 

evwl©K cixÿv 

AvKvB`  t Z…Zxq Aa¨vq  

wdKn  t lô Aa¨vq  

AvLjvK  t mßg Aa¨vq (7g †_‡K 9g cvV) 

†`vqv t Aóg Aa¨vq  

 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1|  iPbvg~jK cÖkœ (6wU †_‡K 4wU) 410 = 40 

2| mswÿß cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 54 = 25 

3| k~b¨¯’vb c~iY (5wU) 5 

4| mwVK DË‡ii cv‡k wUK () wPý (10wU) 10 

  80 

gvwmK cixÿv-20 

1| eo cÖ‡kœvËi (3wU †_‡K 2wU) 20 

   me©‡gvU  80+20=100 

 

welq t evsjv, c~Y©gvb-100 
  

we‡kl cixÿv 

1| M`¨ t  (1) evsjv‡`‡ki cÖK…wZ (2)eo ivRv †QvU ivRv (3) evsjvi †LvKv   

 (4) AvR‡K Avgvi QzwU PvB (5) exi †kÖô exiMv_v| 

2| c`¨ t  (1) cvjwKi Mvb (2) gyw³i Qov (3) †bgšÍbœ| 

3| e¨vKiY t fvlv, e¨vKiY, eY© cÖKiY, kã cÖKiY, wecixZv_©K kã| 

4| `iLv¯Í/cÎ wjLb t Av`k© evsjv e¨vKiY I wbwg©Z eB‡qi  

      57 c„ôvq UvKv †P‡q wcZvi wbKU cÎ †jLv| 

      59 c„ôvq-Abycw¯’wZi Rb¨ QzwUi Av‡e`b|                            

5| iPbv t QvÎRxeb I gbQwe, Avgv‡`i †`k gvbeZvi eÜy nhiZ gynv¤§` (mv.)| 

* evwoi KvR t cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv evsjv nv‡Zi †jLv H.W. evsjv‡`‡ki cÖK…wZ| 

Aa© evwl©K cixÿv 

1| M`¨ t  (1) gnxqmx †iv‡Kqv (2) †gvevBj †dvb (3) nvZ ay‡q bvI  

(4) evIqvwj‡`i Mí (5) cvwLi RMr| 

2| c`¨ t (1) Av‡evj-Zv‡evj (2) †gv‡`i evsjv fvlv (3) KvRjv w`w`| 

3| e¨vKiY t c` cwiPq, ePb, wj½, cyiæl, evK¨, GK K_vq cÖKvk| 

4| `iLv¯Í/cÎ wjLb t Av`k© evsjv e¨vKiY I wbwg©Z eB‡qi| 

    58 c„ôvq cixÿvi djvdj Rvwb‡q wcZvi wbKU cÎ †jLv| 

    59 c„ôvq eo †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ¨ AwMÖg QzwUi Rb¨ Av‡e`b| 

5| iPbv t GKz‡k †deªæqvwi, mg‡qi g~j¨, Avgv‡`i gv &̀ivmv| 

* evwoi KvR t cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv evsjv nv‡Zi †jLv H.W. LvZvq Avb‡Z n‡e| 

evwl©K cixÿv 

1| M`¨ t  (1) cvVvb gyjy‡K (2) Ny‡i Avwm †mvbviMuvI (3) cvnvocyi  

(4) wjwci Mí (5) Lwjdv nhiZ Igi (iv.)| 

2| c`¨ t  (1) exi cyiæl (2) gv 

3| e¨vKiY t mwÜ, Kvj, KviK, mgvm| 



 †kÖwY t †R.we. PZz_© †kÖwY t †R.we. PZz_© 

 c„ôv    5 c„ôv   6     

4| `iLv¯Í/cÎ wjLb t Av`k© evsjv e¨vKiY I wbwg©Z eB‡qi| 

    58 c„ôvq wPwoqvLvbv †`Lvi AwfÁZv Rvwb‡q eÜz‡K cÎ †jLv| 

    59 c„ôvq Rwigvbv gIKz‡di Rb¨ Av‡e`b| 

5| iPbv t Avgv‡`i MÖvg, evsjv‡`‡ki ¯^vaxbZv-w`em, e„ÿ‡ivcb Awfhvb| 

* evwoi KvR t cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv evsjv nv‡Zi †jLv H.W. LvZvq Avb‡Z n‡e| 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1| kãv_© (13wU n‡Z 10wU) 10 

2| evK¨ iPbv (7wU n‡Z 5wU) 5 

3| KweZv (2wU †_‡K 1wU, 10 jvBb) 10 

4| k~b¨¯’vb c~iY Kiv (5wU) 5 

5| cÖ‡kœvËi (K) M`¨ (3wU n‡Z 2wU) 10 

               (L) c`¨ (3wU n‡Z 2wU) 10 

6| e¨vKiY (3wU n‡Z 2wU) 10 

7| `iLv¯Í/cÎ (2wU †_‡K 1wU) 10 

8| iPbv (3wU n‡Z 1wU) 10 

80 

gvwmK cixÿv-20 

1| kãv_© (12wU †_‡K 10wU) 10 

2| cÖ‡kœvËi (3wU †_‡K 2wU) 10 

 20  

 me©‡gvU 80+20=100 

welq t Bs‡iwR, c~Y©gvb-100 

  

we‡kl cixÿv 

1. Text Book: Unit 1 to 14 (Page 1-28), Vocabulary (Page 87-88: A-F) ch©šÍ| 

2. Grammar: (a) Basic Concept (Language, Letter, Alphabet, Word, 

Sentence),  

 (b) Parts of speech (Noun, Pronoun) 

 (c) Article 

3. Translation:  

4. Paragraph: My Self, Our Prophet 

5. Letter / Application 

(i) Write a letter to your father for money: Page-99 

(ii) Write an application to the principal for leave of absence.-93  

6. Dialouge- Page No 83 (1,2) bs 

 cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv nv‡Zi †jLv H.W LvZvq evwo †_‡K wj‡L Avb‡Z n‡e| 

Aa© evwl©K cixÿv 

1. Text Book: Unit 15 to 28 (Page 30-56), Vocabulary (Page 89-90: 

G-N ch©šÍ)| 

2. Grammar: (a) Parts of speech (Adjective, Verb and Adverb) 

 (b) Kinds of sentence    (c) Number 

3. Translation: Page No.  

4. Paragraph: My Village, My garden 

5. Letter / Application 

(i) Write a letter to your friend inviting him to attend to marriage 

ceremony of your elder sister (Page-97) | 

(ii) Write an application to the principal for Transfer certificate. (Page-108) | 

6. Dialouge- Page No 85 †_‡K 3,4 bs 

 cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv nv‡Zi †jLv H.W LvZvq evwo †_‡K wj‡L Avb‡Z n‡e| 

evwl©K cixÿv 

1. Text Book: Unit 29 to 42 (Page 58-84), Vocabulary (Page 90-91: 

O-Z ch©šÍ)| 

2. Grammar: (a) Gender     (b) Person        (c) Tense  

3. Translation: Page No.  

4. Paragraph: My Reading Room, Our Madrasah. 

5. Letter / Application  

(i) Write a letter to your friend inviting join a picnic (Page-96) | 

(ii) Write an application for Leave in advance. Page-110   

6. Dialouge- Page No 2,5  

cÖwZw`b my›`i K‡i 1 c„ôv nv‡Zi †jLv H.W LvZvq evwo †_‡K wj‡L Avb‡Z n‡e| 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

* Seen Comprehension (wb‡Pi Aby‡”Q`wU c‡o DËi †`qv): 

1. mwVK DËi 5 

2. k~b¨¯’vb c~iY/wgjKiY 5 

3. cÖ‡kœi DËi 10 

4. kãv_© t K) Bs‡iwR †_‡K evsjv (13wU †_‡K 10wU) 10 

5. evK¨ iPbv t (7wU †_‡K 5wU) 10 

6.  Dialouge- (2wU †_‡K 1wU) 5 

7. Translation: evsjv †_‡K Bs‡iwR (7wU †_‡K 5wU) 5 

8. Paragraph (2wU †_‡K 1wU) 10 



 †kÖwY t †R.we. PZz_© †kÖwY t †R.we. PZz_© 

 c„ôv    7 c„ôv   8     

9. Grammar: 3wU †_‡K 2wU 10 

10. Letter/Application (2wU †_‡K 1wU) 10 

80 

gvwmK cixÿv-20 

1| kãv_© t 13wU †_‡K 10wU 10 

2| Rhyme: (2wU †_‡K 1wU) 10 

 20 

 me©‡gvU 80+20=100 
 

welq t MwYZ, c~Y©gvb-100 
  

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨)-80 

1| As‡K †jLv   

2| K_vq †jLv 5 

3| †hvM Kiv  

4| we‡qvM Kiv 5 

5| ¸Y Kiv  

6| fvM Kiv 5 

7| j,mv,¸ Kiv  

8| M, mv, ¸ Kiv 5 

9| cÖ‡kœi AsK-6wU †_‡K 4wU 40 

10| bvgZv †jLv 10 

11| R¨vwgwZ †jLv  10 

 80 

gvwmK cixÿv-20 

1| K_vq †jLv 10 

2| As‡K †jLv 5 

2| †hvM/we‡qvM/¸Y/fvM Kiv 5 

 20 

 me©‡gvU 80+20=100 

 

 

 

 

 

 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq, c~Y©gvb-50 

  

we‡kl cixÿv t 1g-5g Aa¨vq|  

Aa© evwl©K cixÿv  t 6ô-10 Zg Aa¨vq| 

evwl©K cixÿv  t 11Zg-16 Zg Aa¨vq| 

 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1| eo cÖkœ¸‡jvi DËi `vI (5wU †_‡K 3wU) 5×3=15 

2| mswÿß cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 5×2=10 

3| mwVK DË‡i wUK wPý †`qv (5wU)  5 

4| k~b¨¯’vb c~iY (5wU) 5 

5| evg w`‡Ki As‡ki mv‡_ Wvb w`‡Ki As‡ki wgjKiY 5 

 40 

gvwmK cixÿv-10 

1| iPbvg~jK cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 10 

 10 

 me©‡gvU 40+10=50 

welq t weÁvb, c~Y©gvb-50 
  

we‡kl cixÿv 

Rxe I cwi‡ek †_‡K ¯^v¯’¨ wewa ch©šÍ (1-39 c„ôv)| 

Aa© evwl©K cixÿv 

c`v_© †_‡K AvenvIqv I Rjevqy ch©šÍ (40-78 c„ôv) 

evwl©K cixÿv 

Rxe‡bi wbivcËv I cÖv_wgK wPwKrmv †_‡K  

RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡e‡k ch©šÍ (79-98 c„ôv)| 

cybiv‡jvPbv-  1| Dw™¢` I cÖvwY (c„ôv 8-14) 

 2| cÖvK…wZK m¤ú` (c„ôv 40-48) 

 3| cybiv‡jvPbv (K) Dw™¢` I cÖvwY (c„ôv 8-14)  

                    (L) cÖvK…wZK m¤ú` (c„ôv 40-48)| 

 

 

 

 

 



 †kÖwY t †R.we. PZz_© †kÖwY t †R.we. PZz_© 

 c„ôv    9 c„ôv   10     

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1| iPbv g~jK cÖkœ (5wU †_‡K 3wU)                                                           15 

2| Aí K_vq DËi (7wU †_‡K 5wU) 10 

3| •be©¨w³K cÖkœ (10wU) mwVK DËi 5 

4| evg As‡ki mv‡_ Wvb As‡ki wgj Ki                                                      5 

5| k~b¨¯’vb c~iY 5 

 †gvU = 40 

gvwmK cixÿv-20 

1| mswÿß cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 5  

2| iPbv g~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 5 

 10 

 me©‡gvU 40+10=50 

 

welq t WªBs, c~Y©gvb-20 

  

we‡kl cixÿv 

1| (c„ôv 1-10)| 

Aa© evwl©K cixÿv 

1| (c„ôv-11-20)| 

evwl©K cixÿv 

1| (c„ôv-21-30)| 20 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1| ïay †cwÝj w`‡q AsKb Kiv (2wU †_‡K 1wU) 5 

2| AsKb I cÖ‡qvRbxq is Kiv (3wU †_‡K 2wU) 102=20 

 †gvU = 25 

 

welq t mvaviY Ávb, c~Y©gvb-25 
  

* we‡kl cixÿv t c„ôv bs- (3-15 c„ôv), ivRavbxi bvg 40 c„ôv|  

* Aa© evwl©K cixÿv t c„ôv bs- (16-30 c„ôv), ivRavbxi bvg 41c„ôv| 

* evwl©K cixÿv  t c„ôv bs- (31-48 c„ôv), ivRavbxi bvg 40,41 c„ôv| 

gvb-e›Ub (mKj cixÿvi Rb¨) 

1| GK ev‡K¨ DËi (12wU †_‡K 10wU) 20 

2| ivRavbxi bvg 5 

 25 

 

 

welq t Avgj AvLjvK, c~Y©gvb-15 
  

wbqg-k„sLjv, Av`e-Kvq`v, cwi¯‹vi-cwi”QbœZv, cov‡kvbvq g‡bv‡hvM, mvjvZ, Dcw¯’wZ 

Ges WvBix msiÿ‡Yi Dci wfwË K‡i †kÖwY wkÿK cÖwZ gv‡m Avgj-AvLjv‡Ki b¤̂i 

cÖ`vb K‡i _v‡Kb| cÖ`Ë b¤̂‡ii Mo b¤̂i cÖ‡Z¨K cixÿvq wjwLZ welqmg~‡ni cÖvß 

b¤̂‡ii mv‡_ †hvM n‡q djvdj wba©vwiZ nq| 


